M.8.3.3.1. Eslik ve benzerligi iligkilendirir, es ve benzer sekillerin kenar ve agi iligkilerini belirler.
ESLIK YE BENZERLIN

Karsilikli agilarinin ve karsilikli kenarlarinin uzunluklari esit olan sekillere “Es Sekiller” denir. Eglik,

“ = ” sembolu ile gosterilir.

. A D -
, EQer iki cokgen es ise;
»Karsilikli agilarinin dlglleri esittir.
»Karsilikh kenarlarinin uzunluklari esgittir.
B ia C E

» Cevrelerinin uzunluklari esittir.
»Alanlar esgittir.

¥ o)

" Eslik bagintisi yazarken esit acilar sirasiyla yazilir. )

ABC =EFD

Ornek 2: Asagida verilen dikdértgenleri incele-

Ornek 1: Asagida verilen iggenleri inceleyelim.
elim.
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Ornek 3: Asagida verilen gcokgenlere es cokgenler cizelim.




M.8.3.3.1. Eslik ve benzerligi iliskilendirir, es ve benzer sekillerin kenar ve agi iligkilerini belirler.

T .~ ESLiK YE BENZERLIK

Ornek 4: Asagida verilenlere gore x kactir? Ornek 5: Asagida yapisik olarak verilen dikd('j-
A genler es olduguna gore seklin ¢evresi ka¢ san-
timetredir?
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Ornek 6: ADE = CDB olduguna gére, |AB|=? Ornek 7:ABC =DEC olduguna gére seklin ta-
maminin gevresi kag cm olur?
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B 7cm C
Ornek 8: B, C, D dogrusal noktalar Ornek 9: |DC| // |AB|, |DC| = |AB| ve |CB| = 6 cm
m(BAC) = m(CED) = 65° |BC| = |CD|, |AC| = 6 cm, | olduguna gore, |DA| = x kag cm dir?
|IDE| = 4 cm olduguna gore, a + b toplami kag cm dir? b c
A
65° 6
a
X 6
C D
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b 4 A B
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Ornek 10: KLM iicgenine es bir iicgen gizelim. | Ornek 11: Sekilde ABC =EAD olduguna gore,
TR IDE| = x kag cm’dir?
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M.8.3.3.2. Benzer ¢okgenlerin benzerlik oranini belirler, bir cokgene es ve benzer gokgenler olusturur.

T .~ ESLIX YE BENZERLIK

BENZERLIK

iki cokgenin karsilikli agilarinin dlgiileri esit ve karsilikli kenarlarinin uzunluklari birbiriyle orantili
ise bu iki cokgen "benzerdir" denir.

Benzer gokgenlerin karsilikli kenarlarinin uzunluklari orantilidir. Bu orana "benzerlik orani (k)" de-
nir. Es sekillerin benzerlik orani 1'dir. Benzerlik " ~" sembolu ile gosterilir.

Ornek 12:
r . A
/~" Benzer gokgenlerde ilk olarak acilari esles- R
tiririz ve ayni agilarin karsisindaki kenarlari
oranlariz.
N
é * B C E F
' Kenar sayilari esit olan diizgiin gokgenler
benzerdir. |AB| _ |BC| _ |AC| _k ABC - DEF
IDE| |[EF| |DF| -

Ornek 13: Asagida verilen (ggenlerin benzer | Ornek 14: Asagdidaki resimler benzer olduguna

olup olmadiklarini belirleyelim. gore a’'yi bulalim.
A D
> Ornek 15: Asagida verilen dikdortgenler benzer
. . olduguna gore, gevreleri oranini bulalim.
' Es ¢okgenlerin benzerlik orani 1’dir. Bu E F
yUzden her es ¢okgen ayni zamanda ben-
zerdir. Ama her benzer ¢gokgen es degildir. A D B
e o
) S ©
Ky’ B C G H
Benzer gokgenlerin; gevreleri orani
benzerlik oranina,alanlari orani benzerlik
oraninin karesine esittir.
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M.8.3.1.1. Uggende kenarortay, agiortay ve yiiksekligi insa eder.

Ornek 16: Kare seklindeki kagit ilk dnce dikey
sonra yatay simetri eksenlerinden katlanmistir.
Elde edilen son seklin gevresinin baslangigtaki
seklin gevresine orani kagtir?
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ESLiK YE BENZERLIK

Ornek 17 C(KLMN) = 1 olduguna gore,
C(PRST) 3 x +y kac cm’ dir?
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Ornek 18: Asagida verilen BDHG dikdértgeni (¢
tane benzer dikdortgenden olusmustur.

IBC| = 2 cm, |DF| = 4 cm olduguna goére EFHG
dikdortgensel bdlgenin alani kag cm? dir?

Ornek 19: Sekilde verilen ABC ve CDE Ui¢genle-
rinde [AB] - [BD], [ED] L [BD], [BC| = 10 br,
IDE| = 3 br ve |CD| = 2 br olduguna gére

AB kag birim olur?
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Ornek 20: Sekilde [DE] 7/ [BC] IDEI _ T
IBCI 3

|AD| =4 cm

Buna gore, |DB| = x kac cm'dir?

.. P P
Ornek 21: ABC ticgeninde, m(AED) = m(ABC)
|[ECI = IADI = 4 cm, |AEl = 8 cm olduguna gore,

IDBI = x kac cm dir?

___________




Sekildeki ABCDEF diizglin altigeninde [DB], [EB] ve [FC]
kosegendir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
Py Py

B) OEF ~OBC

D) ABCF = DEFC

Py P
A) EBD ~ DBC
C) OCDE = OFAB

Noktal kagitta verilen sekil ile agagidakilerden hangi-
si estir?

A) e o o o o e e B) .

C) - D) -

3. DEF~LYZ ve m(B) = m(E) =70° olduguna gore Z
acisinin Olglisii kag derecedir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55

Yukaridaki kareli kagitta verilen sekillerden hangi ikisi
birbirine benzerdir?

A) | ve ll. B) I ve lll.
C) llve IV. D) lll ve IV.
A M L

(2x—=1)cm

5cm
6 cm
B 3x cm c

K

Py Py
ABC = LMK olduguna goére ABC li¢ggeninin gevresi
kag santimetredir?

A) 16 B) 15 C) 14 D) 13

ABCD dortgeni bir paralelkenardir.
[AC] bu paralelkenarin kosegeni olduguna gore asa-
gidakilerden hangisi her zaman dogrudur?
Py =
A) ABC = CDA

)

B) ABC = ADC

C) SAL
)

1

P
m(BAC) = m(CAD)
D) |BC| = [CD|




ESLiK YE BENZERLIK

KKT-1 777 ,r
. . . T = 10
7. ABC ve MKL gesitkenar liggenlerimde ABC = MKL ) K N
olduguna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
6 cm
Py = > Py
A) BAC ~ KML B) CAB ~ LMK
P = Py =
C) BCA = KLM D) ACB = LKM L 10 om M
Sekildeki KLMN doértgeninde [KM] kdsegen ve
[KL] L [KMTtir.
P P
|KL] = 6 cm, |LM| =10 cm ve KLM = MNK olduguna
gore |KN| + |KM| ka¢ santimetredir?
8. y A) 24 B) 18 C) 16 D) 14
A
C
E
X
D o B
1. A E D
Py P L
Koordinat sisteminde verilen sekilde AEC = DEO ve
[DC] L [AB]'tir. B F/ K c
|OE| = 2 birim ve |OA| = 6 birim olduguna gore |OD| .
H
kag birimdir?
A) 242 B) 3 C) 243 D) 4 K_areli kagitta verilenlere gore asagidakilerden hangi-
si yanhstir?
A) ABCD ile KGHC dortgenleri benzerdir.
B) ABFE ile CDEF dortgenleri estir.
Py Py
C) BGK ile CAB benzerdir.
Py P
D) BGK ile CFL estir.
9.
I
I
O I
12. |. BUtun eskenar Uggenler birbirine benzerdir.
Birimkarelerden olusan zeminde verilen sekillerin Il. Bitin dikdortgenler birbirine benzerdir.
her birine en az kagar birimkare eklenirse bu iki sekil IIl. Benzer iki G¢genin karsilikl agilarinin dlclleri egittir.
es olur? IV. BUtun kareler birbirine benzerdir.
A) 5 B) 3 C) 2 D) 1 Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4




ESLIK VE BENZEALIK

KKT-2 77 :
1 D 4. [c D E
A
20 cm 10 cm
4 cm 6 cm
A B
F
B 8cm C E 15cm F
Verilen licgenler arasindaki benzerlik orani agagida- Kareli kagitta verilen iiggenlerin benzerlik orani asa-
kilerden hangisi olabilir? gidakilerden hangisi olabilir?
3 5
A) — B) 2 —= D 9 9 3
)5 ) © 3 ) A) 3 B) C) ¢ D) 5
2 K T S 5. D E Cc
D C
L (@) R
A B
M N P A 6 om F2cmB

Kareli kagitta verilen noktalarla olusturulan asagidaki sekildeki ABCD ve BCEF dikdortgenleri benzerdir.

dikdortgenlerden hangisi ABCD dikdortgenine ben- |AF| = 6 cm ve |[FB| =2 cm olduguna gére AFED
zerdir? dikdértgeninin gevresi kag santimetredir?
A) LMNO B) ORST C) MNTK D) MPSK A) 24 B) 22 C) 20 D) 18
) 12 _— .
3. ABC ve KLM benzerlik oranlari 5 olan iki iggendir. 6. A K
C
ABC li¢ggeninin gevresi 24 cm ve |KL| = |LM| =4 cm /
olduguna gore |KM| kag santimetredir? /
5 9 B H
A) 2 B) - C) 4 D) - ~1_
2 2 M
Kareli kagitta verilen liggenlerin benzerlik orani asa-
gidakilerden hangisi olabilir?
1 V3 V5 3
A 2 ® 2 © % ®) 3
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KKT-2 777 r
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B K L -
B 3cm H C

Kareli kagittaki ABCDE besgenine es olan bir besgen

cizilecektir. iki kenari [KL] ve [LM] olan beggen veri- Sekildeki ABC lggeninde [AH].L[BC], |AH| = 6 cm ve

len noktalarin hangisinden gegmez? |BH| = 3 cmdir.
N N
. o .. . ‘o
A) P B) R c)s D) T ABH ~ CAH olduguna gore |AC| kag santimetredir?
A) 65 B) 10 C)9 D) 3v5
8. Kenarlarinin uzunluklari 24 cm ve 16 cm olan dikdortgen 1.
ile kenarlarinin uzunluklari 12 cm ve (3x —2) cm olan dik- D 8 cm Cc
dortgen benzerdir. / %Cm
Buna gore x asagidakilerden hangisi olabilir? A
19 20
A B) - D) 7
) 6 ) 5 ) 5 )

Yukaridaki ABCD paralelkenari [AD], [DC|'nin ve [BC],
[AB]'nin Ustiine gelecek sekilde katlaniyor ve agiliyor.

Katlama gizgileriyle olusan ADK ve BCL uggenleri

icin;
I. Es Gggenlerdir.
o [I. Benzer Gggenlerdir.
9. Kenarlarinin uzunluklari a cm ve b cm olan dikdortgen sek- 1
lindeki bir fotografin kenar uzunluklari %20 oraninda buyu- 1. Benzerlik orani E'dir.
tildyor. ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
Buna gore olusan fotograf ile ilk fotograf arasindaki
benzerlik orani asagidakilerden hangisi olabilir? A) Yalniz II. B) I vell.
1 5 5 3 C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
A) 5 B) 6 C) n D) 5




